



ОБНИНСК

Цена свободная



Муниципальной власти 30 лет

Знаменательную дату в современной истории Обнинска отметили депутаты городского Собрания. Ровно 30 лет назад в результате политической перестройки, произошедшей в нашей стране, был создан этот новый – демократический – орган местного самоуправления.

Стр. 2

Новая услуга «Автоплатеж»
ПУСТЬ ИНТЕРНЕТ ПЛАТИТ ЗА ИНТЕРНЕТ

Бонус **5%** Возвращаем обратно от суммы каждого автоматического платежа

MAXNET | www.maxnet.ru | (484) 583-80-00

МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР
 ЛИЦЕНЗИИ № ПО-40-01-000542 ОТ 29.03.2012 Г.

Гинекология Психиатр-нарколог
 Стоматология Любые виды анализов

• Обнинск, ул. Комарова, 3 infoart@mail.ru
 • 8 (910) 705-51-28 fiz_clinic40
 • 8 (484) 394-96-64 infoart.ru

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ОКАЗЫВАЕМЫМ УСЛУГАМ И ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ

Муниципальной власти 30 лет



В торжественном мероприятии, посвящённом исторической дате, приняли участие первый заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области **Виктор Бабурин**, почётный гражданин Калужской области, Калуги и Обнинска **Валерий Сударенков**, депутат Государственной Думы РФ **Геннадий Скляр**, депутаты областного парламента **Ирина Строева** и **Олег Комиссар**, председатель Обнинского городского Собрания **Геннадий Артемьев**, глава администрации Обнинска **Татьяна Леонова** и другие гости.

- За 30 лет представительным органом города была проделана грандиозная работа, - отметил Виктор Бабурин. - Все эти годы на основе областных законов принимались постановления и другие нормативно-правовые акты, разрабатывались различные программы, которые позволяли Обнинску активно развиваться, в том числе в качестве наукограда. Хочу поблагодарить народных избранников и председателей всех созывов Обнинского городского Собрания, работников аппарата за проделанную работу и сотрудничество с Законодательным Собранием. Желаю всем крепкого здоровья, дальнейших успехов в работе на благо жителей Обнинска!

Виктор Бабурин вручил приветственный адрес за подписью председателя Законодательного Собрания **Геннадия Новосельцева** главе городского самоуправления Обнинска **Геннадию Артемьеву** и почётную грамоту начальнику юридического отдела представительного органа **Валерию Матвееву**.

- Если вспомнить основные направления работы депутатов и ключевые документы, принятые всеми созывами Обнинского городского Собрания, включая работу над программами развития Обнинска как наукограда, мы увидим, что нас объединяло самое главное - желание сделать город и жизнь горожан лучше, - подчеркнул в своём выступлении Артемьев. - Впереди у нас ещё очень много задач - подтверждение статуса наукограда, содействие в развитии «Обнинск Теха», реализация стратегии развития города до 2040 года и многое другое.

На этой неделе 30-летие деятельности отметили и в калужском областном Законодательном Собрании. На первом его заседании депутаты большинством голосов председателем избрали **Валерия Сударенкова**.

Он был одним из тех, кто разрабатывал первые программы и законы о наукоградах в Российской Федерации. Обращаясь к обнинским коллегам, Валерий Васильевич тоже говорил о том, что сохранение статуса наукограда для нашего города - приоритетная задача:

- Основная задача это всё-таки сохранить статус наукограда, за который боролись многие муниципальные образования. У нас потенциально могли быть 55 наукоградов в России. Некоторые обращались к нам в руководство органа союза наукоградов с просьбой присвоить статус без всяких условий, без финансирования. Наукоград - это не только деньги, но и престиж. И этот статус 25 лет играл позитивную роль для города. Обнинск на этом вырос, область выросла. Во всех отношениях: политическом, экономическом, инновационном, образовательном, культурном. Не потеряйте этот статус, иначе на этом закончится идея первого наукограда России. Этого нельзя допустить!



Наводить чистоту - это традиция



*Работники коммунальных служб и горожане продолжают приводить Обнинск в порядок. Это не только задача, поставленная губернатором **Владиславом Шапшой**, но и многолетняя традиция нашей страны.*

- Хочу сказать всем огромное спасибо за уборку города. Мне кажется, что за прошедшую неделю в ней поучаствовали все, - так показалось главе администрации Обнинска **Татьяне Леоновой**.

На самом деле, конечно, не все. Но всё-таки немало обнинцев приняли участие в этой нужной работе: 2145 жителей, которые провели 70 субботников. Общими усилиями убрали площадь примерно 150 тысяч квадратных метров от мусора и прошлогодней листвы.

- Такое количество жителей и такая площадь убранной территории стала своеобразным нашим рекордом, - отметил начальник управления городского хозяйства администрации **Андрей Беликов**.

На уборку вышли сотрудники учреждений разных сфер деятельности. Это работники завода «Сигнал» и НПП «Технология», предприятий сферы транспорта и потребительского рынка, спортивных и культурных организаций, частных предприятий города и многие другие. Их активно поддерживали депутаты горсовета, сотрудники администрации и городской прокуратуры.

А скоро Обнинск станет выглядеть ещё лучше. Во-первых, потому что субботники продолжаются. А во-вторых,

первого мая начнут свою работу городские фонтаны. На улицах Лейпунского и Жукова фонтаны уже освободили от зимнего укрытия. Сейчас специалисты проверяют оборудование, идёт подготовка и ремонт сооружений.

ГОРОД СКОРО ЗАЗЕЛЕНЕЕТ

Особое внимание в этом году муниципальная власть уделяет зелёному убранству города. На 20 апреля назначен старт большой экологической акции «1000 деревьев Обнинску» и подготовлены три крупные территории для посадки.

Главная площадка - у Дома учёных. Там высадят семьдесят деревьев, а также порядка пятнадцати тысяч кустарников.

Кроме того, 85 деревьев появится на бульваре Антоненко, и 35 деревьев будет высажено на пересечении улиц Белкинской и Борисоглебской.

Старт мероприятий запланирован примерно на одиннадцать часов.

Согласно планам посадок, провели разбивку всех намеченных территорий. И не забыли о развлечении горожан - у Дома учёных будут проводиться интерактивные мероприятия, а после работы всех участников субботника накормят вкусным обедом.

Новые деревья появятся и во дворах. За счёт средств, выделенных активистам территориального общественного самоуправления на озеленение территорий, будут приобретены более 520 саженцев. По заявкам ТОС специалисты городского хозяйства подобрали посадочный материал для 40 дворовых территорий.

«ИГРА НЕ СЫГРАНА. СТАВКИ ПОВЫШАЮТСЯ!»

Новая неделя принесла неожиданный поворот сюжета в процесс голосования за территорию для благоустройства: сквер в микрорайоне 51а рядом с новым детским садом «Сказка» вырвался в лидеры, опередив предыдущего фаворита - сквер на улице Жолито-Кюри. За каждую из этих территорий проголосовали порядка четырёх тысяч обнинцев, но разрыв составляет менее двухсот голосов, а выборы территории продлятся до конца апреля, так что всё ещё может измениться.

Как сообщила заместитель начальника управления городского хозяйства **Кристина Асташкина**, на начало этой недели проголосовало чуть более пятнадцати тысяч человек. Но для получения полномасштабного финансирования необходимо набрать ещё голосов.

- Вот сейчас все обрадуются, что «Сказка» победила, а денег-то - ку-ку! Нам ведь надо всего набрать 19 тысяч голосов, то есть, необходимо ещё четыре тысячи. Игра ещё не сыграна. Только ставки повышаются! - так прокомментировала ситуацию **Татьяна Леонова**.

А побороться есть за что. Кстати, на этой неделе начались работы на территории, которую большинство обнинцев выбрало в прошлом году - на улице Энгельса завезли стройматериалы и приступили к демонтажу асфальтового покрытия, которое заменят тротуарной плиткой. Также будет проложен кабель для подключения нового уличного освещения.

По контракту срок окончания работ - середина июня, но руководитель МАУ «Благоустройство» **Дмитрий Фёдоров** доложил, что подрядчик планирует завершить их раньше - уже к концу мая.

В.Смазнова

Субботник на территории объекта культурного наследия «Комплекс зданий школы Шацкого «Бодрая жизнь»

С 2019 года на территории Российской Федерации в рамках нацпроекта «Культура» реализуется программа «Волонтеры культуры», направленная на поддержку добровольческих движений, в том числе в сфере сохранения культурного наследия народов Российской Федерации.

С целью популяризации бережного отношения к историческому наследию ежегодно в апреле в формате субботника проводится акция «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры».

В Обнинске акция пройдёт 21 апреля, начав в 12 часов. Калужское областное отделение Всероссийского общества охраны памятников, истории и культуры (ВООПИИК) и региональное отделение по Калужской области Всероссийского общественного движения «Волонтеры культуры» организуют субботник на территории объекта культурного наследия «Комплекс зданий школы Шацкого «Бодрая жизнь».

Субботник будет проводиться по адресу: ул. Шацкого, 1. Приглашаем всех желающих присоединиться к субботнику.

По информации организаторов акции

Обнинск инновационный

Теплофизика одно из главных направлений исследований ядерной энергетики



В Обнинске прошла 45-я конференция «Теплофизика», посвящённая 70-летию пуска Первой в мире АЭС.

Более 150 учёных и специалистов из 23 организаций и предприятий госкорпорации «Росатом», Российской академии наук и высших учебных заведений Москвы, Санкт-Петербурга, Подольска, Сарова, Нижнего Новгорода, Соснового Бора, Калуги, Нальчика и других городов представили более 100 докладов на научно-технической конференции «Теплофизика реакторов нового поколения» («Теплофизика-2024»), проходившей на базе Физико-энергетического института им. А.И. Лейпунского (АО «ГНЦ РФ – ФЭИ», входит в научный дивизион ГК «Росатом» – АО «Наука и инновации»).

С приветственным словом к участникам конференции обра-

тился научный руководитель ГНЦ РФ – ФЭИ Владимир Троянов: «Неуклонно сохраняющийся интерес к проблемам теплофизики создаёт оптимистичный настрой. Это означает, что задачи успешно решаются, и тематики, которыми мы занимались, сохраняют актуальность. Это связано с тем, что в отрасли появляются новые задачи и разработки».

В рамках работы пяти тематических секций специалисты обсуждали пути развития современной атомной энергетики в ключевых направлениях теплофизических исследований.

«Основная цель и задача конференции – информационный обмен, без которого наука не может развиваться», – отметил председатель программного комитета «Теплофизики-2024», главный научный сотрудник ФЭИ, д.т.н. Александр Сорокин. – Теплофизика является одним из главных направлений исследований ядерной энергетики».

Доклады, представленные на конференции, в дальнейшем планируется опубликовать в реферируемых журналах. Мероприятие также является хорошей школой для молодых учёных и специалистов, аспирантов и магистрантов из НИЦ «Курчатовский институт», ГНЦ РФ – ФЭИ, ИБРАЭ РАН, ОИВТ РАН, ОКБ «Гидропресс», ОКБМ Африкантов, НГТУ, МЭИ, НИЯУ МИФИ, МГУ им. Н.Э. Баумана и других организаций. В этом году в конференции приняли участие 60 молодых учё-

ных и специалистов, которые представляют в качестве докладов свои диссертационные работы. В заключительный день прошёл традиционный конкурс докладов молодых учёных, победителей наградили дипломами и подарками.

В завершение конференции, на итоговом пленарном заседании, участники сформировали документ с ключевыми решениями мероприятия, в которых отметили наиболее актуальные задачи для дальнейших исследований в области теплофизики ядерных энергетических установок нового поколения.

Учредителями конференции выступили госкорпорация «Росатом», АО «ГНЦ РФ – ФЭИ им. А.И. Лейпунского» и Национальный комитет Российской академии наук по тепло-массообмену.

Пресс-служба АО «ГНЦ РФ – ФЭИ»
фото И. Балакин (AtomInfo.Ru).

Первая Всесоюзная конференция по жидким металлам была проведена в 1955 году в Лаборатории «В», правопреемником которой является Физико-энергетический институт, всего через год после образования теплотехнического отдела, возглавляемого В.И. Субботиным. С тех пор было проведено более 40 крупных научно-технических мероприятий с различным статусом: от отраслевого научно-технического семинара до международной конференции.

Символы века



В Калуге состоялась торжественная церемония специального гашения марки, посвящённой Дню космонавтики. Её выпустила к празднику Почта России.

Первый оттиск штемпеля на марке поставили директор Управления Федеральной почтовой связи Калужской области Денис Стрельцов, режиссёр Игорь Угольников, директор музея истории космонавтики имени К.Э. Циолковского Наталья Абакумова и директор Государственного центрального музея кино Лариса Баженова.

На марке изображена взлетающая ракета-носитель «Ангара-А5» и портрет К.Э. Циолковского. Тираж марки – 200 000 экземпляров, номинал – 30 рублей. Дополнительно к выпуску почтовой марки выйдут конверты первого дня и изготовлены штемпели специального гашения, доступные в 13 городах страны, а также картмаксимум. Государственные знаки почтовой оплаты выпускает АО «Марка» – дочерняя компания Почты России.

Выпущенный к празднику штемпель специального гашения действовал только 12 апреля. В День космонавтики жители и гости Калуги смогли поставить его оттиск на исходящих отправлениях в почтовом отделении 248000 на площади Старый торг. Здесь же коллекционеры и все желающие могли приобрести марки. Почтовая продукция, погашенная штемпелями одного дня, приобретает дополнительную фила-телистическую ценность.

Культура

В Калуге завершился V международный кинофестиваль «Циолковский»

16 апреля в Музее истории космонавтики состоялась церемония закрытия фестиваля. Перед ней традиционно прошла пресс-конференция, где назвали победителей в специальных номинациях.

Правнук Константина Циолковского Сергей Самбуров вместе с Героем РФ, лётчиком-космонавтом Олегом Артемьевым передали президенту МКФ Игорю Угольникову приз от семьи основоположника теоретической космонавтики – собрание книг учёного. Такой же комплект был вручён Надежде Лутошкиной из ТРК «Ника» за документальный короткометражный фильм «Траектория мечты».

Приз за социально-культурный проект «Люди неба» будет направлен дочери космонавта Павла Поповича Оксане Попович, которая вместе с Ольгой Пахомовой выступила продюсером и руководителем проекта.

В секции полнометражного игрового кино приз зрительских симпатий получил фильм «Белое пластиковое небо» (Венгрия,

Словакия). Жюри также выделило российский фильм о Сергее Королёве «Покоривший космос» и передало его продюсеру Надежде Чугреевой хрустальный шар с изображением Юрия Гагарина. На пресс-конференции также был объявлен лауреат первого из четырёх Гран-при фестиваля – «Клушанцев». Приз за лучшие технические достижения в фильме и лучшие спецэффекты достался южнокорейскому фантастическому триллеру «Луна».

Спецприз получил и космический документальный полнометражный фильм «Музыка звёзд» (Россия), рассказывающий о превращении звёздного света в музыку.

Среди представленных на конкурс короткометражных игровых фильмов спецпризами были отмечены «Неофициальная космическая миссия» (Китай), «Тяжёлая утрата» (Гватемала), «Возрождённая жизнь» (Венесуэла). А среди короткометражных анимационных фильмов – «Семенной цикл» (Перу) и «Звёздный улов» (Россия).

Лучшим анимационным полнометражным фильмом был признан «Пассажир из Ганоры» (Иран).

На церемонии закрытия фестиваля калужский губернатор Владислав Шапша вручил свой специальный приз режиссёру «Роскосмос медиа» Ларисе Смирновой за документальную картину о первой женщине-космонавте «Валентина Терешкова. Огонь души моей».

В этом году был учреждён новый Гран-при «Гагарин». Награду за лучший фильм о космосе получил Валдис Пельш и его картина «Гагарин. Второй виток вокруг Земли».

Лучшим полнометражным игровым фильмом стала индийская картина «Ракетчик».

Гран-при «Королёв» вручили корреспонденту RT Лидии Василевской за фильм «Как я стал космонавтом» о российском космонавте-испытателе Константине Борисове. Эта награда вручается за лучшую режиссёрскую работу.

А главный приз фестиваля, Гран-при «Циолковский», получил фильм «Охотник за метеоритами» Натальи Анисимовой. Приз вручили директор Музея истории космонавтики Наталья Абакумова и режиссёр первого фильма, снятого в космосе, Клим Шипенко.

Как защитить молодёжь

В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение-2024» на этой неделе в Калужской области проводились мероприятия, направленные на профилактику распространения наркомании в молодёжной среде.

Обнинские полицейские встретились со студентами ИАТЭ НИЯУ МИФИ. Информацию об основных задачах акции, борьбе с преступлениями в сфере незаконного оборота наркотиков, сообщил начальник отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков ОМВД России по г.Обнинску Роман Крищенко. Он рассказал о фактах преступной деятельности такого рода в нашем городе, в том числе с участием несовершеннолетних, привёл статистические данные. Предупредил студентов о том, что нельзя соглашаться на сомнительные предложения в сети интернет о «дополнительных заработках» с помощью закладок наркотиков тайниковым способом и действовать по указаниям неизвестных лиц, совершая тем самым преступление. Крищенко разъяснил студентам, что согласно действующему законодательству, вид наказания за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, предусматривает лишение свободы на срок до 20 лет.

На встрече выступила и врач-нарколог Мария Таирова. Она рассказала, что такое наркотическая зависимость, о необратимых последствиях употребления наркотических средств для здоровья и психики человека.

Позже полицейские и врач-нарколог провели такую беседу и со студентами обнинского Индустриального техникума.

Е. Егорченкова
пресс-служба ОМВД России по г. Обнинску

Тяжело в учении...



На следующей неделе обнинские старшеклассники смогут на собственном опыте ощутить, каково это – родину защищать!

Почти 400 юношей-десятиклассников примут участие в учебных сборах, которые в Обнинске начинаются 22 апреля и продлятся всю следующую неделю. Они проводятся ежегодно в рамках курса «Основы безопасности жизнедеятельности», как подготовка к военной службе.

Ребят поделили на группы – так называемые «кусты», которые расположились в школах №1 и №9, а также в лицее «Держава» и лицее «Технический». Каждое из кустовых объединений включает примерно по сто человек, и работать будет по программе, которую сформировали их командиры.

Начнутся учебные сборы с лекции о служении Отечеству, которую ребятам прочитают священнослужители. Это можно считать возрождением старой дореволюционной традиции, когда священники окормляли солдат на передовой, поднимали и укрепляли их дух.

В ходе учебных сборов молодые люди получают теоретические и практические навыки по тактической подготовке, по радиационной, химической и биологической защите, узнают правила оказания первой медицинской помощи и многое другое.

Для того чтобы провести эти учебные сборы, объединились несколько ведомств. Нам помогают ДОСААФ, сотрудники МЧС, полиции, воинская часть №3382, Учебный центр ВМФ, а также волонтерские объединения и участники специальной военной операции, которые в настоящий момент находятся в городе, – сообщила заместитель главы администрации в сфере образования Татьяна Волнистова.

Например, на базе ДОСААФ десятиклассники будут сдавать нормативы по стрельбе. В своих образовательных учреждениях они потренируются сборке-разборке автомата на время. А Учебный центр ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» проведёт для допризывников Дни открытых дверей. Каждое из кустовых объединений в один из дней сборов посетит центр, где готовят экипажи атомных подводных лодок, познакомится с тренажёрами, которые там имеются.

Сотрудники МЧС также побывают во всех кустовых объединениях. В их задачу входит, в частности, обучить юношей, как правильно облачаться в боевую одежду пожарного, поскольку такое задание (на скорость) есть в финальных соревнованиях учебных сборов.

– Мы все прошли через такие «Зарницы». Это интересно и даёт хорошую возможность попробовать что-то новое, проявить себя. Я уверен, что подобные мероприятия необходимы для нашей молодёжи. Они не только развивают ребят и дают им понятие об определённых трудностях, которые есть в жизни. Это также своеобразный «парад профессий», из которых парни могут выбрать что-то интересное для себя. Ведь одно дело – смотреть со стороны, и совсем другое – опробовать на себе, – считает начальник третьего пожарно-спасательного отряда, полковник внутренней службы Иван Дьяченко.

Правилам оказания первой медицинской помощи на этот раз будут обучать не только девушек, но и юношей. К этому привлекли сотрудников Клинической больницы №8.

– У нас в больнице есть участники СВО – медики, которые работали в госпиталях и принимали раненых с передовой. И накопленным там опытом по оказанию первой медицинской помощи они поделятся с нашими старшеклассниками. Ребята и девочки посещают эти занятия с большим интересом, – отметила Волнистова.

А более 440 девушек-десятиклассниц в ходе сборов будут плести сети, заниматься с представителями регионального отделения «Красного Креста», и для них тоже будут читать лекции по духовно-нравственному воспитанию служители православной церкви.

Завершением сборов станет большая игра «Зарница», которая пройдет 26 апреля на базе центра «Олимп». В ней также будут принимать участие сотрудники всех причастных ведомств. А участники специальной военной операции выступят в качестве судей и наставников. Они же определят победителей игры.

Но, как это обычно бывает в подобных соревнованиях, в выигрыше окажутся все, потому что все юноши и девушки получат знания и навыки, которые наверняка пригодятся им в дальнейшей жизни.

М.Воронцова

Главная ценность – жизнь и здоровье сотрудников

В Технической академии Росатома завершился заключительный этап конкурса, который проводит концерн «Росэнергоатом» на знание правил по охране труда. Мероприятие было приурочено к Всемирному дню охраны труда, который отмечается 28 апреля.



Участие в финале приняли 26 сотрудников из филиалов концерна, которые прошли отборочные туры на своих предприятиях и заняли призовые места на рабочих местах.

Перед стартом этих состязаний состязаний к конкурсантам со словами напутствия обратились ректор Технической академии Росатома Юрий Селезнёв, заместитель генерального директора – генеральный инспектор концерна «Росэнергоатом» Николай Сорокин, директор департамента охраны труда и защиты персонала концерна Андрей Можгинский и заведующая отделом охраны труда Российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности Инна Лапшина.

«Выполнение обязательных требований охраны труда – это основа всего. Концерн «Росэнергоатом» и дивизион в целом 2023 год отработал без единого смертельного несчастного случая. То есть, мы впервые за всё время существования дивизиона достигли одной из стратегических целей концерна – это работа АЭС без смертельных несчастных случаев. Хочу подчеркнуть – впервые. Можно расценивать это как случайность, но я расцениваю это как результат той работы, которую

мы проводим. Осознание этого каждым работником – это основа того, что он будет работать безопасно. И одна из форм, которую мы начали реализовывать в прошлом году – это проект по исследованию психологических предпосылок небезопасного поведения работников. Надеюсь, что он также позволит продвигаться вперед к тому, чтобы основные правила по охране труда выполнялись неукоснительно», – сказал Николай Сорокин.

В течение недели финалистов делили на небольшие группы и отправляли по локациям выполнять конкурсные задания. Среди них были викторина на знание правил охраны труда, деловая игра «Первая в мире АЭС» с вопросами о безопасности, оценка обеспеченности и подбор средств индивидуальной защиты. В заключительный день соревнований финалисты выполняли задания по оказанию первой помощи пострадавшим.

В итоге победителем стал представитель Курской АЭС, второе место занял представитель Калининской АЭС, третье – Нововоронежской АЭС. Также специальной премией организационного комитета был награжден сотрудник Библинской АЭС.

Обнинск инновационный

Ещё не специалисты, но дипломы уже получили

С 10 по 12 апреля в городе Сарове проходила XVIII Всероссийская молодежная научно-инновационная школа «Математика и математическое моделирование».

Обнинский Институт атомной энергетики НИЯУ МИФИ на мероприятии представили студенты отделения биотехнологий группы МФ-521 Владислав Портнов и отделения интеллектуальных кибернетических систем группы М-520 Станислава Заграевская.

По итогам конференции Владислав Портнов был награжден дипломом третьей степени. Он выступил в секции «Математическое моделирование в биофизике» с докладом о моделировании кровеносной системы



с целью прогнозирования распределения фармпрепаратов. Станислава Заграевская была награждена поощрительным дипломом.

Принимать решения сообща

Органы власти муниципального образования должны определить формы участия жителей в обустройстве территории. Такой законопроект внесли в Госдуму депутаты фракции «Новые люди».

Они предлагают Правила благоустройства территорий дополнить обязательным разделом о формах и способах участия всех жителей городов и сёл в данном процессе.

«Люди часто жалуются на проекты благоустройства, разработанные в мэрии, – пояснил один из авторов законопроекта депутат Алексей Нечаев. – Их начинают менять, ни с кем не посоветовавшись. Например, вместо деревьев, о которых просят жители, высаживают небольшие кустарники, которые не дают тени».

Нечаев считает, что такие проекты красиво смотрятся в отчётах, но не делают городскую среду более комфортной. Такая ситуация порождает недовольство результатом выполненных работ, накаляет атмосферу внутри муниципального образования и подрывает доверие к местной власти.

Культура

«Атом мирный»



Выставка с таким названием открылась в Музее истории города Обнинска. В этом году исполняется 70 лет со дня пуска Первой в мире атомной электростанции. Произошло это в июне, но в обнинском музее уже стартовал юбилейный марафон.



РАССЕКРЕТИЛИ НЕ СРАЗУ

Музейщики начали собирать материалы, посвященные Первой АЭС, давно, в 1964-1965 годах. Как рассказала куратор выставки **Наталья Прусакова**, среди первых экспонатов в книге поступлений записаны макет атомной станции, макет ТВЭЛа, приборы. Позже стали собирать документальные материалы о создателях станции. Некоторые экспонаты на выставке демонстрируются впервые.

В центре экспозиции - портрет руководителя советского атомного проекта, **Игоря Курчатова**, который лично выбрал место расположения будущей АЭС. Также представлены материалы о том, как готовилась площадка, и как строился секретный объект «В» в районе деревни Пяткино. Станция возникла в обстановке необычайной секретности, и большинство её создателей тоже было засекречено.

- *Всем стало ясно, что «родиной атомной ночи является Америка, а родиной атомного света – Советский Союз». Это событие положило начало концу атомного психоза, который окутал тогда весь мир. Советские люди доказали, что атомную энергию можно использовать и в мирных целях, для получения тепла и света,* – подчеркнула **Наталья Прусакова**.

Четверо участников создания атомной станции удостоились Ленинской премии – это высшая награда для учёных в СССР. Премия была вручена руководителям Лаборатории «В» **Д.И. Блохинцеву** и **А.К. Красину**, разработчику реактора **Н.А. Доллежалю**, создателю ТВЭЛа **В.А. Малых**.

С 8 по 20 августа 1955 года в Женеве прошла первая Международная конференция по мирному использованию ядерной энергии. На ней директор ФЭИ **Д.И. Блохинцев** доложил о результатах пуска и эксплуатации Первой в мире АЭС, и впервые сообщил, где эта станция находится. Конференция была созвана по инициативе великого французского физика, председателя Всемирного Совета Мира **Фредерика Жолио-Кюри**, который в 1959 году посетил Первую АЭС. Секретный посёлок понемногу начали рассекречивать, и в 1956 году Обнинск приобрёл статус города.

АВАРИИ ПРИ ПУСКЕ НЕ ДОПУСТИЛИ

В открытии выставки приняли участие сотрудники ФЭИ, Технической академии Росатома, ветераны ФЭИ, родственники учёных, выступившие с воспоминаниями о первопроходцах атомной энергетики.

Владимир Болонкин – сын **Сергея Болонкина**, который участвовал в пуске атомной станции в качестве инженера по управлению реактором, рассказал о том, как его отец предотвратил аварию при пуске. Обнинск строили заключённые – не немецкие военнопленные, а наши, отечественные ээки. Лагерь на три тысячи человек располагался на месте нынешнего клуба «Ритм», школы №5 и гостиницы «Юбилейная». Ээки его сами и построили в 1946-м. Их же руками построены корпуса лаборатории «В», Первая в мире атомная станция, жилые и общественные здания в «старом городе».

Заключённых стимулировали тем, что при выполнении плана день засчитывался за три, и срок тоже сокращался втрое. Но строили они всё-таки без энтузиазма. **С.А. Болонкин**, незадолго до пуска станции, в марте 1954-го, проверял правильность монтажа одного из контуров, который состоял из широких труб диаметром полметра.

- *Это всё он лично прополз. И внутри нашёл кучу кирпичей, телогреек, кусков железа. Если бы мусор не убрали, аварии было бы не миновать, и пуск станции состоялся бы гораздо позже. Кстати, изначально пуск был намечен на март, а состоялся только в июне 1954-го,* – рассказал **Владимир Болонкин**.

Выставка «Атом мирный» – это дань уважения первопроходцам атомной энергетики, людям, которыми гордится первый наукоград России Обнинск. 26 июня, день ввода в эксплуатацию Первой в мире атомной электростанции, стал праздником Калужской области, Днём атомной энергетики. Выставку «Атом мирный» можно посетить до 30 июня. А праздничные события, посвященные пуску Первой АЭС, будут продолжаться в нашем городе целый год.

Е.Ершова

Обнинск – лучший город Земли



Гости Обнинска из Твери

«Обнинск – город первых» – это не только красивые слова. Причём первыми мы становимся не только на поприще научных достижений, но также (перефразируя поэта) в области культуры «мы впереди планеты всей».

ТЕРРИТОРИЯ УСПЕХА ЮНЫХ ОБНИНСКИХ ФОТОГРАФОВ

Пять юных фотографов из Обнинска стали победителями регионального этапа международного фотоконкурса «Территория успеха: в объятиях природы».

В проекте принимали участие дети в возрасте от 11 до 17 лет из городов присутствия предприятий Росатома и зарубежных городов-побратимов (Венгрии, Белоруссии, Абхазии).

Региональный отборочный этап прошли 534 работы, в том числе 46 – из нашего города. Из них жюри конкурса нужно было сделать непростой выбор. В итоге победителями стали 83 автора, в том числе пять обнинцев. Из них сразу трое заняли первые места: **Иван Горшков**, **Яна Шевченко**, **Полина Нечипоренко**. Второе место у **Анастасии Лопатюк**, третье заняла **Екатерина Перилова**.

- *Такой ошеломляющий результат у наших фотографов впервые! В конкурсе участвовали ребята из двадцати девяти городов, и только лишь в Обнинске нашлось сразу три юных фотографа, работы которых так высоко оценило жюри,* – прокомментировала начальник городского управления культуры **Ирина Фалеева**.

В октябре в Обнинске планируется выставка лучших работ конкурса, но ещё раньше – с 10 по 19 июня – авторы, чьи фотографии заняли первые места, примут участие в экологическом детском форуме, который в этом году пройдёт в республике Дагестан.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

16 апреля в Обнинск из Твери приехали 16 руководителей детских школ искусств, чтобы обменяться опытом. Обнинск выбран по предложению областного Научно-методического центра образования в сфере культуры и искусства.

- *Мы поделились опытом работы первой музыкальной школы в рамках отраслевой программы «Территория культуры» Росатома. Это, конечно, школа Башмета. А также посетили Детскую художественную школу Обнинска и школу креативных индустрий. Кроме того, мы показали гостям нашу музейную экспозицию,* – рассказала **Фалеева**.

А обнинские деятели культуры отметились в Калуге. На этой неделе там проходил областной семинар-практикум «Через культуру — к миру и согласию. Выявление и сохранение народных обычаев и традиций».

Спикером этого мероприятия стал заведующий отделом национальных культур народов России Государственного Российского дома народного творчества имени В.Д. Поленова **Сергей Кулибаба**.

Вместе с ним на семинаре выступила также директор нашего Клуба ветеранов **Елена Корнилова**. Она представила доклад «От истоков к праздникам. Диалог культур. Выявление и сохранение народных обычаев и традиций в городском Клубе ветеранов города Обнинска».

«ОБНИНСКАЯ НОТА» НЕ СФАЛЬШИВИТ

Апрель – традиционный месяц проведения международного фестиваля авторской песни и поэзии «Обнинская нота». В этом году он проходит с 19 по 21 апреля – уже в семнадцатый раз.

На фестиваль съехались 150 участников из городов Калужской области, из Москвы, Санкт-Петербурга, Вологды, Липецка, Томска, Екатеринбург, Казани, и других городов страны. А ещё среди участников белорусские гости – коллектив из города Молодечно.

Фестиваль проходит на нескольких площадках: в Центральной библиотеке, в ДК ФЭИ, а также выездные концерты будут в Центральной библиотеке города Жукова и в картинной галерее Боровска.

КОНКУРСЫ, КОНКУРСЫ...

На этой неделе стало известно, что наш камерный хор «Партес» на международном конкурсе в Санкт-Петербурге стал лауреатом первой степени, трио из этого коллектива стало лауреатом второй степени.

А 20 апреля на базе обнинской музыкальной школы №2 будет проходить девятый открытый региональный конкурс юных пианистов. На него подано 53 заявки из музыкальных школ практически всей Калужской области.

- *Этот конкурс у нас тоже очень вырос. Председатель жюри – наш большой друг **Сергей Терехов**, доцент Московской консерватории и потомок Обнинских. А членами жюри выступают заслуженные работники культуры Калужской области из музыкального училища **Танева**, – сообщила начальник городского управления культуры **Ирина Фалеева**.*

В.Яськова

Обнинск инновационный

Наш ответ на «Космический вызов»

С 9 по 12 апреля в пансионате «Бекасово» Московской области при поддержке Фонда президентских грантов состоялся большой проект – Фестиваль «Космический вызов» и XVIII Всероссийская конференция учащихся и студенческой молодёжи «Научный потенциал XXI». Фестиваль был приурочен к прошедшему недавно Дню космонавтики.



Приехали поучаствовать в мероприятии более 200 человек – команды школьников, педагоги и почётные гости из 36 населённых пунктов России. На открытии фестиваля с приветствиями и напутствиями выступили: **Лев Ляшко** (председатель МАН «Интеллект будущего»), **Александр Марусев** (исполнительный директор Ассоциации музеев космонавтики России), **Дмитрий Смирнов** (президент Международной академии детско-юношеского туризма и краеведения им. А.А. Остапца-Свешникова), **Валерий Хилтунен** (вице-президент Евразийской академии телевидения и радио) и другие представители сообщества учёных и педагогов.

Свои приветствия прислали друзья и партнёры Малой академии наук «Интеллект будущего» лётчики-космонавты **Владимир Джанибеков** и **Олег Артемьев**.

На церемонии открытия играли музыканты обнинского духового оркестра под управлением **Павла Дронова**. Это добавило ещё больше торжественности событию, особенно когда все вместе исполняли гимн России.

Стратегическая игра «Суперкоманда» состоялась уже в первый день фестиваля. Она потребовала от команд-участниц навыков креативного мышления, умения убеждать, договариваться, принимать верные решения в сложных условиях.

Второй день фестиваля начался онлайн-встречей «Герой нашего времени» с лётчиком-космонавтом, Героем России, кандидатом педагогических наук **Сергеем Ревиним**. Ребята получили ответы на вопросы о космических стартапах, о привлечении частного бизнеса в космическую отрасль.

10 апреля прошёл и круглый стол педагогического форума «Космическое образование: опыт, инновации, перспективы». Выступили эксперты, гости фестиваля, представители МАН «Интеллект будущего», а также педагоги из разных регионов России.

В командной игре «Космический квиз» ребята продемонстрировали свои знания по астрономии и истории развития космонавтики. Кстати, учителя Калужской области тоже могут провести со своими учениками интеллектуально-творческий квиз «Покорители Галактики». Игра разработана в рамках проекта «Космическая лига»: стартовая площадка для юных исследователей». Эту игру можно бесплатно скачать со всеми приложениями на сайте МАН «Интеллект будущего».

10 апреля наша большая делегация получила массу впечатлений от экскурсии в Государственный музей истории космонавтики имени К.Э. Циолковского в Калуге. Уникальные экспонаты, современный арт-дизайн, классные экскурсоводы! Кроме этого, калужане подготовили увлекательный квест для наших участников. Как это здорово – интерактивное космическое образование с применением современных технологий!

11 апреля, третий день фестиваля. Пожалуй, самый сложный и ответственный – день конференции «Научный потенциал». Опытные эксперты – кандидаты и доктора наук внимательно слушали доклады, задавали вопросы, давали рекомендации. Здесь проверяется не только уровень развития юных исследователей, но и характер, умение взаимодействовать с научным руководителем. Необходимо выйти за пределы школьной программы, проявить свои исследовательские и проектные компетенции, показать последовательность своей работы, соответствие требованиям. Вот лишь некоторые из лучших работ юных исследователей из нашего региона.

Это инженерно-технический проект «Модель ракетносителя для спутника CanSat», направление – «Космические технологии». Автор – **Арсений Крючков**, обнинская школа №18, седьмой класс, занимается в объединении «Аэроквантум» МБОУ ДО «Детский технопарк «Кванториум». руководи-

тель проекта: педагог дополнительного образования **Алексей Мальков**. CanSat – это симуляция настоящего спутника, интегрированная в объём и форму банки из-под безалкогольных напитков. Задача юных конструкторов состояла в том, чтобы уместить в этот минимальный объём все основные подсистемы спутника, такие как питание, датчики и система связи. Затем CanSat запускается ракетой на высоту примерно одного километра. И потом начинается его миссия. Это предполагало проведение научного эксперимента и демонстрацию технологий, обеспечение безопасной посадки и анализ собранных данных. С этими задачами ребята из Обнинска под руководством своего наставника справились блестяще.

Высоко оценили эксперты и работу по направлению «Военная история», «Прадед и правнук – герои войны» (о боевом пути **Мелитона** и **Георгия Кантария**). Автор этого исследования – **Захар Фокин**, учащийся 10 «а» класса школы №1 г. Балабаново. Научный руководитель – **А.А. Гранкова**, учитель истории и обществознания, руководитель музея боевой славы этой школы. Автор проекта не только тщательно изучил архивные документы о герое Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Мелитоне Кантария, но и встретился с участником специальной военной операции Георгием Кантария, а также систематизировал собранный материал и подготовил его к использованию в школьном музее боевой славы, на занятиях «Разговоры о важном».

Пока ребята защищали свои работы, педагоги активно работали на форсайт-сессии «Социальный лифт для юных исследователей в области астрономии и космонавтики». Как создать равные условия для социального продвижения учащихся из сельской и городской местности? Как учитывать их достижения в российских конкурсах в сфере научного и технического творчества в области астрономии и космонавтики? Как повысить эффективность социального лифта с помощью ресурсов региональных

отделений нашей организации? Что лучше: новые идеи, сочетание традиций и инноваций, объединение общих усилий? На эти и другие вопросы искали ответы педагоги.

А позже участники фестиваля «Космический вызов» продолжили осваивать интенсивную образовательную программу. Состоялись мастер-классы «Сборка и запуск пневморакет», «Прогулки по звёздному небу, работа с подвижными картами звёздного неба», «Получение данных со спутников. Обзор радиооборудования и программного обеспечения. Теория и практика», «Космос, земля, человек: диалоги во времени и пространстве. 21 век», «Как отличить хорошую исследовательскую работу от плохой» и другие.

В этот день ребята также с удовольствием участвовали в командной игре «Межгалактическая регата». Между командами разгорелось настоящее соревнование – кто быстрее, креативнее, логичнее?

Вечером 11 апреля, пока юные участники фестиваля зажигали на дискотеке, педагоги собрались на торжественное вручение удостоверений о повышении квалификации. В четвёртый день, как раз в День космонавтики – 12 апреля, выступил музыкальный театр-студия «ANIMA», который создан при Нижегородском центре развития воспитания детей и молодёжи «Сфера». Творческий коллектив представил спектакль-концерт «Я – первый» о первопроходцах космоса.

Фестиваль «Космический вызов» завершился торжественным чествованием победителей. Лучшие команды получили дипломы и призы по итогам интеллектуально-творческих игр, а авторов лучших работ, кроме подарков, ждали почётные медали «Надежда российской науки». Радостные, одухотворённые, счастливые лица ребят и наставников. Мы гордимся вами. Так держать! До новых встреч на проектах «Интеллекта будущего»!

И.Исакова
МАН «Интеллект будущего»

Культура

Герой нашего времени – кто он?

Ответить на этот вопрос постарались участники XXIV международного конкурса портрета «Мой современник», который прошёл в обнинской Школе изобразительных искусств. На днях здесь подвели его итоги.

Первый конкурс портрета в Обнинске был организован ещё в прошлом веке, в 1996 году, когда все рушилось и на этих руинах появлялись новые прогрессивные идеи. До 2020 года конкурс проводился в очном формате в течение двух дней на площадке Школы изобразительных искусств. Участники съезжались из разных городов России со своими красками, холстами и авто-

портретами. Рисовали портрет с натуры в первый день, а во второй день придумывали и реализовывали композицию на заданную тему. Позировали юным художникам известные люди нашего города - учёные, деятели культуры, образования, спорта, ветераны. Во время эпидемии ковида организаторы конкурса не стали закрывать проект, а перевели его в онлайн-формат. Кстати, тогда конкурс и стал международным.

В самом начале оргкомитет конкурса как приоритетную задачу определил создание портрета нашего современника, ведь человек, как личность, остаётся главным объектом в искусстве.

В этом году на конкурс участники представили более 300 работ: автопортреты, портреты с натуры и композиции. Организаторы предложили тему «Мой современник - мой герой нашего времени». У каждого человека есть свой идеал, свой кумир, своё понятие героизма. Для школьников самыми любимыми и значимыми являются родители и члены семьи, а также люди, на которых равняется молодое поколение – учёные, космонавты, учителя, герои-воины. Студенты представили выразительные образы людей, близких им по духу, тех, с кем они на «одной волне».

Молодёжь в своих произведениях стремится разобраться в понятиях героизма в реальном современном мире и ирреальном цифровом. Но в целом посыл от большинства работ схож с позицией **Елизаветы Твельневой** из Ивановского художественного училища им. М.И. Малютина, которая поясняет свой творческий процесс так: «Выбирая именно этот сюжет для темы «Портрет современника», я хотела показать, что обращаться к современности не значит отказываться от традиций... Человек труда – вот герой нашего времени».

В этом году в состав жюри вошли сербский художник **Милан Сташевич** и австралийская художница **Екатерина Белл**. Несмотря на разницу в менталитете при «прочтении» конкурсных работ, члены жюри пришли к решению, что Гран-при присуждается **Ольге Рамоновой** из Сибирского института искусств им. Д.Хворостовского г.Красноярск. Первое место среди студентов среднего и высшего звена заняла **Софья Шубина** (Ивановское художественное училище им. М.И. Малютина), второе - **Сарюна Колесова** (Красноярское художественное училище (техникум)



О.Рамонова. «Автопортрет»

им. В.И. Сурикова). В категории учащихся дополнительного образования первое место жюри присудило **Серафиме Долосовой** (ДХШ им. М.К. Тенишевой, г.Смоленск), второе место **Дарье Исаевой** (ДХШ «Солнцево», г.Москва) и два третьих места разделили **Ксения Фирсова** (Детская художественная школа, г.Обнинск) и **Анна Бухарина** (обнинская Школа изобразительных искусств).

Е.Денисова

председатель жюри конкурса, член Московского Союза художников, член Международного Союза педагогов-художников



С.Шубина. «Брат пришел в гости с гитарой»

Спорт

Универсальный бой



В ФОК-2 стадиона «Авангард» в подмосковном Домодедове прошли Международные соревнования по универсальному бою среди мужчин и женщин, юношей и девушек (12-17 лет).

Турнир был посвящён памяти олимпийского чемпиона, основателя этого вида спорта **Сергея Новикова**.

В соревнованиях приняли участие 600 спортсменов. География стран-участниц обширна: Россия, Азербайджан, Алжир, Армения, Белоруссия, Индия, Казахстан, Киргизия, Молдавия, Монголия, Сербия, Сирия, Сомали, Таджикистан, Таиланд, Тунис, Уганда, Узбекистан.

Воспитанники обнинского городского клуба спортивных единоборств «ЛукаС» на таком представительном фоне показали отличную подготовку и в составе сборной России одержали немало побед. Первые места заняли: **Максим Меркулов**, **Лейсан Шамшутдинова**, **Роман Студинский**, **Артём Корус**, **Ксения Вдовина**, **Юрий Овчинников**, **Милана Молоткова**. На втором месте **Кристина Цаплыгина**. На третьем – **Алиса Родина**.

Подготовила бойцов к турниру тренер **Александра Свяжина**.

Футбол

Обнинский «Квант» потерпел поражение на старте игрового сезона. Клуб в этом году вновь выступает во Второй лиге, в третьей группе дивизиона «Б». В этой группе играют 15 команд.

По жеребьевке «Квант» первый тур пропускал, и играть начал только со второго. На этой стадии в Обнинск приехал столичный клуб «Строгино». И гости в этом матче буквально разгромили хозяев поля.

На 33 и 37 минутах они дважды воспользовались ошибками защиты футболистов «Кванта», а уже в добавленное к тайму время в суматохе у ворот Яковлева отправили в сетку и третий гол. На 73 и 89 минуте москвичи ещё дважды огорчили обнинских болельщиков. Обнинцы на это ничем ответить не смогли. В итоге поражение 0:5.

К слову, это первенство «Квант» проводит и в новой форме. 2024-й – это год 70-летия Первой в мире АЭС. И в клубе решили отметить этот юбилей. На новой форме команды – специальный тематический логотип. На нём изображено число 70, вписан силуэт АЭС и добавлена соответствующая надпись.

Учитесь помогать людям

Поисково-спасательный отряд «ЛизаАлерт» Калужской области 20 апреля, в субботу, проведёт в Обнинске встречу с желающими присоединиться к деятельности волонтеров.

Полевое обучение ДПСО «ЛизаАлерт» - это мероприятие для всех, кто хочет помогать в поиске людей. Активисты отряда расскажут о том, с чего начинается поиск и как на него попасть,

покажут, как работать с оборудованием и познакомят с основами поисковой работы.

Обучение продлится около четырёх часов и будет проходить на свежем воздухе. Поэтому одежда - тёплая и удобная, крепкая высокая обувь.

Сбор в 10:00 на проспекте Ленина 153 (парковка за спорткомплексом «Олимп»). Инфорг обучения: **Наталья (Белка)**, телефон: **8-903-810-40-77**.

Для участия необходимо заполнить форму: <https://forms.gle/YeZrWpBajfviz5tU8>



Культура

Любимых книг знакомые сюжеты



В обнинской Центральной детской библиотеке состоялся конкурс сборных школьных команд «Знатоки русской литературы».

12 апреля за звание самых эрудированных и начитанных боролись пять сборных команд учеников седьмых-девятых классов из школ №№ 12, 13, Гимназии и две команды из школы №1.

По традиции от каждой команды прозвучало приветствие, затем была блиц-разминка. Ребята, можно сказать, «играли легко и на кураже». Конкурсная программа включала в себя различные задания. Например, команды должны были за две-три минуты провести параллель между классикой и современной литературой - рассказать об «Отцах и детях 21 века». В конкурсе «За фактами – имена» знатокам надо было быстро назвать писателя по нескольким строчкам его биографии, а в блоке вопросов «Два гения» узнать поэта по фрагменту из его произведения.

Выполнение домашнего задания «Любимых книг знакомые сюжеты» повысило градус состязания и показало творческий потенциал участников. На сцене блистали вальжный Городничий, харизматичный Поп и обаятельный Балда, чудесная Манюня и её грозная, но добрая Ба...

Атомные образы

В Обнинске пройдёт фестиваль рисунков «Планета Мирный атом», посвящённый 70-летию пуска Первой в мире АЭС.

В фестивале смогут принять участие школьники 5–11 классов, учащиеся школ искусств, студенты колледжей, воспитанники изостудий.

В оргкомитет необходимо предоставить эскиз, выполненный гуашевыми красками, на листах А2, а также подать личную или коллективную заявку от команды до 30 апреля. Все подробности о фестивале «Планета Мирный атом» можно узнать по ссылке: <https://clck.ru/3A62Ah>

Награждение участников памятными подарками состоится в дни празднования юбилея пуска Первой в мире АЭС в конце июня.

Работы финалистов войдут во временную экспозицию под открытым небом в сквере имени С.А. Кудрявцевой. Лучшие рисунки украсят ограждения по улице Менделеева, - сообщили в администрации города.



Прекрасный обнинский дуэт



На днях в городскую Центральную библиотеку вошли две красивые женщины. Красивые женщины у нас появляются довольно часто, но эти две были особенные. Они явно были похожи друг на друга, с лучистыми глазами и очень приятными улыбками.

Ирина и Лидия Музалёвы - желанные гости, и повод для их нынешнего визита очень важен: 28 апреля в библиотеке состоится концерт Лидии Музалёвой при участии её дочери Ирины. Он будет посвящён памяти великой русской певицы Людмилы Зыкиной, которой в этом году исполняется 95 лет.

Впервые маленькая Лида Музалёва увидела Зыкину в раннем детстве в Шушенском, где девочка жила с родителями. Людмила Георгиевна давала концерт в доме культуры, который, конечно, не мог вместить всех желающих, и певица вышла пообщаться с народом на городскую площадь. Она запомнилась девочке потрясающей красавицей, такой же прекрасной, как её песни. Под эти песни Лидия росла, их пела её мама, никогда музыке не учившаяся, но очень любившая песню и одинаково виртуозно владевшая двумя голосовыми регистрами. Поэтому у 17-летней девочки не было никаких сомнений: в Москву, в Институт культуры на вокальное отделение и только на народную песню!

На каникулы она спешила домой, в Шушенское - мама ждала дочку-певунью, гордилась её успехами. А дочка в первые же каникулы познакомилась с художником, который приехал в Шушенское после окончания Абрамцевского училища, с Павлом Вольфсоном. Отсюда провела его в армию, а сама - в Москву. Училась успешно, впереди были большие планы: по окончании вуза её ждал Ростов, ансамбль донских казаков. При всей любви к Павлу ей сначала хотелось поработать, найти своё место в профессии. О свадьбе пока и не думалось. Но у судьбы на эту пару были другие планы. Перед самым отъездом в Ростов в гости к свежеспеченной солистке народного хора нагрянул соскучившийся Павел. Встреча так захватила, что в Ростов Лидия приехала с небольшим опозданием, которое оказалось роковым: коллектив уехал без неё на гастроли. Вместо Ростова молодые отправились в Обнинск, откуда Вольфсон был родом. И вот уже более 45 лет они в Обнинске, столько же лет в счастливом браке.

Муж-художник и жена-певица, каково жить под одной крышей двум творческим личностям? Замечательно, если, с одной стороны, соблюдать суверенитет и не мешать друг другу, а с другой - всегда поддерживать и помогать, если твоя половинка нуждается в совете и помощи.

Павел Вольфсон до сих пор на каждый семейный юбилей пишет портрет жены, а порой помогает с эскизами костюмов. А она готовится к концертам и варит пресловутые борщи большими кастрюлями, особенно если уезжает на гастроли. И ни о чём не жалеет, кроме одного. С Людмилой Зыкиной они как-то участвовали

вместе в одном концерте, но подойти к ней Лидия не решилась. И не решилась обратиться в коллектив Зыкиной, где работали молодые вокалистки. Но все эти годы песни Зыкиной идут с ней рядом. Не все из них дались ей сразу. Например, она долго примерялась к знаменитой «Течёт Волга», ещё дольше - к драматичнейшей по сюжету «Помнят люди».

Она черпает вдохновение не только из песен Зыкиной, находя его у Лидии Руслановой, Валентины Толкуновой, Александры Стрельченко. А ещё ей дарят песни, как получилось, например, с песней Александра Типакова «Музыка России». Однажды ей прислал песню в подарок один русскоязычный автор, который давно живёт за рубежом, но часто слышал песни Лидии Музалёвой в сети. Это здорово - получать песни в подарок.

Концерта в библиотеке Лидия Михайловна очень ждёт. Ей привычны большие залы, где ты стоишь перед морем людей, обращаясь ко всем сразу. А вот сейчас захотелось камерности: видеть людей прямо перед собой, видеть их глаза, обращаться к конкретным слушателям. И вообще - уютный, стильный, интеллигентный зал в библиотеке, возможно, может составить достойную конкуренцию большому концертному залу.

И уж коли концерт состоится в библиотеке, захотелось узнать о литературных пристрастиях Лидии Музалёвой. Ответ был несколько неожиданный - ей хочется перечитать «Героя нашего времени». Во время гастролей в Пятигорске певицу пригласили на экскурсию по лермонтовским местам. Видимо, музыкальное восприятие мира обостряет и литературный слух. А ещё по-новому зазвучала поэзия Лермонтова, положенная на музыку.

Каким он будет - слушатель, который придёт на встречу с Лидией Музалёвой в библиотеку? Наверное, разным, в том числе и по возрасту. Вместе с матерью будет петь и дочь Ирина, которая, как считает Лидия Михайловна, тоже обрела и житейскую, и профессиональную глубину, чтобы исполнять песни из зыкинского репертуара.

Хотите сделать подарок своим мамам? Сходите с ними на концерт Лидии и Ирины Музалёвых. Навстречу хорошей музыке и поэзии, красоте и любви, чудесной семье - и всё это в новых библиотечных интерьерах, где вам точно будет хорошо и уютно.

Концерт состоится 28 апреля в городской Центральной библиотеке, начало в 16.00.

О.Онищенко
зав. отделом инноваций
Центральной библиотеки г.Обнинска

Предупреждён, значит вооружён

Начальник ОМВД России по г.Обнинску Александр Кулигин провёл встречу с коллективом Технического лицея. Эта беседа была посвящена профилактике преступлений и правонарушений.

Речь шла о принимаемых полицией мерах по охране общественного порядка, проведении рейдовых мероприятий по выявлению нарушений действующего миграционного законодательства, обеспечению безопасности дорожного движения, о порядке рассмотрения обращений граждан и учётно-регистрационной дисциплине.

В ходе встречи было уделено особое внимание таким видам преступлений как мошеннические действия. Начальник ОМВД рассказал о видах и способах, которые используют злоумышленники, представляясь сотрудниками банков, призвал быть бдительными и не переводить сбережения на неизвестные счета, действуя под диктовку мошенников.

Педагогам напомнили об антикоррупционном законодательстве, профилактике терроризма и экстремизма, о необходимости оказания содействия правоохранительным органам в проведении профориентационной работы в кругу своих близких и среди воспитанников кадетских классов, выпускники которых уже несут службу в МВД.



В мероприятии приняла участие начальник отделения по делам несовершеннолетних городского отдела МВД Ольга Абрамова. Она обратилась к педагогам с рекомендацией провести профилактическую работу в классах и с родителями учащихся на собраниях.

Напомнила о необходимости установления доверительных отношений в семье, чтобы не допустить вовлечения детей в совершение преступлений, а также о соблюдении правил безопасного поведения в сети интернет.

Дорога не прощает беспечности



Весна открывает дороги для «маломерных» средств передвижения - велосипедов и самокатов. Но по статистике ГИБДД в эти дни заметно возрастает и количество ДТП, которые случаются с любителями езды на двухколёсном транспорте.

Сотрудники обнинского отдела Госавтоинспекции с целью снижения дорожно-транспортного травматизма, на постоянной основе проводят профилактические мероприятия. На днях дисциплинированность велосипедистов и любителей самокатов контролировала на проспекте Маркса инспектор по пропаганде и безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по г. Обнинску Алина Тарасова. Она рассказывала им об опасности нарушения Правил дорожного движения, напоминала о необходимости спешиваться при пересечении проезжей части на пешеходных переходах.

Особое внимание в этой профилактической работе инспектор уделяла взрослым гражданам, которые, нарушая ПДД, могут стать дурным примером для детей и подростков.

Е. Егорченкова

пресс-служба ОМВД России по г. Обнинску

Берегись поезда!

В 2023 году зафиксирован рост производственного травматизма граждан на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта.

Количество случаев травмирования людей на таких объектах, расположенных на территории Калужской области, составило 25 человек, из них 17 человек погибло.

На железнодорожных переездах в регионе произошло четыре дорожно-транспортных происшествия.

Основными причинами травмирования являются:

- переход железнодорожных путей в неустановленных местах, нахождение на путях или рядом с ними в состоянии алкогольного опьянения;
- движение по пешеходному переходу во время движения поезда, проход на пассажирские платформы и спуск с них в непредназначенных для этого местах;
- общение по мобильному телефону и прослушивание музыки в наушниках при нахождении на объектах железнодорожной инфраструктуры;
- нарушение водителями транспортных средств Правил дорожного движения.



В целях предотвращения несчастных случаев соблюдайте правила безопасности на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта.

По информации министерства транспорта Калужской области

Вопрос-ответ

Права потребителя

Как вернуть деньги за обувь, которая порвалась после гарантийного срока?

Даже если гарантийный срок уже прошёл, по закону есть два года на возврат товара с производственным браком.

В течение этого времени можно потребовать вернуть деньги за некачественный товар, заменить его или отремонтировать, снизить цену на товар с браком. Чаще всего продавцы указывают гарантийные сроки в гарантийных талонах. Однако вместо понятия «гарантийный срок» при истечении гарантийного срока и наличия некачественного товара может быть использовано понятие «срок службы». Срок службы – это период, на протяжении которого товар можно использовать по назначению. Такая формулировка также говорит о том, что товар должен оставаться качественным в течение определенного срока.

Если обувь порвалась уже после гарантийного срока, но в течение двух лет со дня, когда вы её купили, товар все равно можно вернуть. Это же правило действует, если гарантийного срока вообще нет.

Покупатель должен доказать, что брак появился до покупки. Это можно сделать при помощи экспертизы. Если обувь порвалась в течение гарантийного срока, то за экспертизу платит продавец, а если после – покупатель.

Эксперт должен не только зафиксировать дефект товара, но и установить, что он возник до продажи. Такой дефект принято называть заводским или производственным браком.

Источник: Апелляционное определение Свердловского областного суда от 10.05.2018 № 33-8480/2018

Бесплатные правовые консультации от Уполномоченного по правам человека в Калужской области и юристов его аппарата: по телефону (4842) 500-100.

Обратиться к Уполномоченному по правам человека в Калужской области можно по электронной почте: ombudsman@adm.kaluga.ru или в переписке на официальной странице Уполномоченного в социальных сетях: ВКонтакте (<https://vk.com/ombudsman40>); Одноклассники (<https://ok.ru/profile/583139988078>). Правовую консультацию можно получить через форму «Вопрос-ответ» на сайте: ombudsman.kaluga.ru

Направить заявление можно также по почте: 248000, г. Калуга, пер. Старичков, 2а, оф. 204.

Обнинский Театр сказок

21 апреля 16.00

15.30 анимационная программа для всей семьи

ГДК 2024

Спектакль по мотивам сказочной повести А. Волкова

Волшебник изумрудного города

Режиссёр Черпакова Е.В.

Студия при Обнинском народном драматическом театре им. В. П. Бесковой

Студия детского творчества START

ПУШКИНСКАЯ КАРТА

ГДК ОБНИНСКИЙ

393-20-95

РОССИЯ.RU

6+

26.04 19:00
Театральная студия ДК ФЭИ
«Ай да Пушкин...»
К 225-летию А. С. Пушкина
Поэтический спектакль по произведениям А. С. Пушкина
Режиссер *Зинаида Мейкоман*
Касса: 484 584 04 50
г. Обнинск, пр. Ленина, 13



ДК ФЭИ РУССКИЙ ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ
СУВЕНИР
КОНЦЕРТ
«Музыкальный привет»
СОЛІСТЫ:
Татьяна ГРУШИНА
Илья ТЕНЯКОВ
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ
Никита АИПУНОВ
21.04.24 16:00
ВХОД СВОБОДНЫЙ



ГОРОДСКОЙ ПАРК

20 апреля в 18.00; 28, 29, 30 апреля в 16.00 - танцы на открытом воздухе. 6+
20 апреля в 12.00 - игровая программа по ПДД «Истории тётушки Светофор». 6+
20 апреля в 15.00 - концерт участников Международного фестиваля авторской песни и поэзии «Обнинская нота» «Родственные души». 6+
20 апреля с 16.00 до 19.00 - музыкальный концерт от «Музыкальной академии 20-20». 6+
21 апреля в 12.00 - «В гостях у Красной Шапочки» - игры, танцы, загадки и другие интересные задания 6+
24 апреля в 10.00 - интеллектуально - развлекательная игра «Большая семейная игра». 6+
27 апреля с 16.00 до 19.00 - музыкальный концерт от «Музыкальной Академии 20-20». 6+
До 28 апреля - выставка фоторабот А.Малыгина «Наш Обнинск». 0+
28 апреля с 12.00 до 15.00 - хлабодром-обмен добром! 6+
28 апреля в 11.00 - традиционный праздник Детского движения России «Костры детства». 6+
29 апреля в 12.00 - детская развлекательная программа к Международному Дню танца «Танцевальные смешинки». 6+
30 апреля в 12.00 - детская развлекательная программа «Ура! Май!». 6+
Режим работы аттракционов в парке уточняем по тел.: 8-953-325-54-48.

ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ (пр.Ленина, д.126)

20 апреля в 18.00 - «Князь» с программой «Волшебная книга». 16+
29 апреля в 12.00 - Год семьи. XV городской фестиваль танца, посвященный Международному Дню танца. Вход свободный. 0+
17 мая в 19.00 - семейная комедия «Свободная пара». В ролях: М.Аронова и Б.Щербаков. 12+
19 мая в 15.00 - Год Семьи. Отчётный концерт многократного обладателя Гран-при, заслуж. коллектива народного творчества ансамбля танца «КупаВа». Худ. рук., заслуж. работник культуры РФ А.Чистякова. 0+
25 мая в 16.00 - Год Семьи. Вокально-хореографический спектакль «Чудеса случаются. Проверено Алисой!». 6+
26 мая в 18.00 - группа «Комиссар». 18+
27 июня в 19.00 - авантюрная комедия «Обед для грешников». 12+
Касса ГДК работает ежедневно с 13.00 до 19.00.
Телефон: 8(484) 393-20-95.
Сайт ГДК: gdk-obninsk.ru

ДОМ УЧЁНЫХ (пр.Ленина, д.129)

2 мая в 19.00- концерт «Возрождение». Участники концерта - струнный квартет «Фермата». 6+
15 мая в 19.00- концерт «Великие русские», посвященный юбилею М.И.Глинки и Н.А.Римского-Корсакова. 6+
16 мая в 11.00- лекция совместно с городским отделением Российского общества «Знания», посвященная 80-летию Калужской области - «История и достижения». 12+
23 мая в 11.00- лекция совместно с городским отделением Российского общества «Знания», посвященная юбилею поэта-песенника Алексея Фатьянова - «Звонкий запевала лирической песни». 6+
МП «Дом учёных» приглашает на экскурсии:
21 апреля - экскурсия в Главный Храм Вооружённых Сил России и Музейный комплекс «Дорога памяти». 6+
27 апреля - экскурсия в Третьяковскую галерею по тематике: «Древнерусское искусство». 6+
10 мая - экскурсия в Главный ботанический сад имени Н.В.Цицина - «Японский сад». 12+
Тел. для справок: 393-27-90; 393-32-74, 393-18-31.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ФЭИ (г.Обнинск, пр.Ленина, д.15)

19 апреля в 19.00; 20 апреля в 19.30; 21 апреля в 13.00 - «Обнинская нота». 6+
27 апреля в 17.00 - концерт камерного оркестра «Ренессанс». 12+
28 апреля в 17.00 - юбилей. 50-летие народного коллектива «Обнинский дискленд». 0+
18 мая в 17.00 - весенний концерт театра балета «Подснежник». 0+
19 мая в 12.00 - весенний концерт театра балета «Подснежник». 6+
19 мая в 16.00 - литературно-музыкальный вечер театральной студии ДК ФЭИ - «Помните...». 6+
23 мая в 17.00 - гала-концерт II Открытого фестиваля творчества и здорового образа жизни людей старшего поколения г. Обнинска «Первые во все времена!». 6+
Справки по тел.: 584-04-30; 584-04-60.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА (ул.Энгельса, д.14)

Лекторий общества «Знание»
24 апреля в 17.30 - кинолекторий «Нескучная классика». О фильме «Русский бунт» и повести А.С.Пушкина «Капитанская дочка». 16+
8 мая в 17.30 - 100-летие Булата Окуджавы. «На той единственной гражданской...» Песни и стихи Б.Окуджавы о войне. Читаем книгу, смотрим фильм «Женя, Женечка и «Катюша». 16+

РЕМОНТ НА ДОМУ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
8 (910) 522-01-83



15 мая в 17.30 - «Институт медицинской радиологии - флагман ядерной медицины: история и достижения». 16+
22 мая в 17.30 - беседем на медицинские темы. «Варикозное расширение подкожных вен нижних конечностей». Лектор - Я.В.Васюнина, хирург, врач-флеболог медицинского центра реабилитации. 16+
29 мая в 17.30 - «Там, там под сению кулис». Театральная жизнь С.-Петербурга в начале 19 века. 16+
Виртуальный концертный зал
27 апреля в 16.00 - «Богородичные иконы». Государственный исторический музей Южного Урала. Лекция об истории иконотворчества. Что такое икона? Что такое образ? 12+

РАБОТА

Требуется **мебельщик** в цех. ☎ 8-960-520-15-60.

МП «Дом учёных» требуется **уборщица**. ☎ 8-910-915-56-06.

КУПЛЮ-ПРОДАМ

КУПЛЮ МАШИНУ ЗА НАЛИЧКУ. Рассмотрю любые варианты. ☎ 8-900-573-23-28, Дмитрий.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Куплю участок и дачу. ☎ 8-953-330-52-82.

Продам зем. уч-к. ☎ 8-960-525-90-42.

Продам зем. уч-к (3,8 га, близ д. Верховское Малоярославецкий р-н) - 540000 руб. ☎ 8-953-319-23-20.

Продам зем. уч-к, г.Белоусово, ул.Киевская, 12 сот. - 650000 руб. ☎ 8-953-319-23-20.

АНТИ ПСОРИАЗ
Забудьте о псориазе! Уникальный фитокрем «Антипсориаз» со свежими соками растений. Длительное очищение кожи на срок более одного года во многих случаях. Не содержит гормонов и искусственных добавок. Аптека «КАБО», ул. Гагарина, д.29 А, тел.: 4-22-999. Горячая линия и заказ по почте: 8(495)506-81-84. декларация № ЕАЭС N RU Д-РУ.НБ32 В.11612/20. Патент РФ №2246935 www.antipsoriasis.ru. Реклама.

Городская библиотека №1 (пр.Ленина,84)

20 апреля в 14.00 - **Тотальный диктант**. 16+

Центральная библиотека (ул.Энгельса,14)

26 апреля в 11.00 - **Диктант Победы**. 16+

26 апреля с 19.00 до 21.00 - **БИБЛИОНОЧЬ**. Программа: «История старой квартиры» (викторины, выставки, мастер-классы, игры, фотозоны и многое другое в стиле 60-х. 6+

26 апреля в 20.00 - **спектакль «95»**, театральной студии «Раз Вал». 12+

Вход на все мероприятия свободный. Телефон: 58-40-270, сайт: <https://cbs-obninsk.ru>

РАЗНОЕ

РЕМОНТ: стиральных машин, холодильников, СВЧ-печей на дому с гарантией. ☎ 399-09-09, 8-910-592-36-51.

Ремонт: холодильников, стиральных машин на дому. Продажа оригинальных запчастей. Сервисный центр «Радиотехника»: г.Обнинск, ул.Курчатова, д.46. ☎ 395-31-31.

На улице Лейпунского, д.2 работает **церковная лавка от церкви «Вера. Надежда. Любовь»**. **ВСЕ УСЛУГИ.**

Ремонт холодильников и стиральных машин. ☎ 8-910-867-34-42, 396-59-14.

Ремонт телевизоров кинескопных и жидкокристаллических. Возможна доставка. ООО «Радиотехника»: Треугольная, пл., д.1. ☎ 396-21-34.

ЖИВОЙ УГОЛОК

Если у вас ещё нет пушистого друга - вам сюда! ЗЦ «Новый Ковчег» предлагает собак и кошек, щенков и котят разных окрасов, характеров и пушистости. Все они мечтают о доме! Животные привиты, здоровы и по возрасту стерилизованы. 6+ ☎ 8-910-519-18-57.

Котёнок-подросток (4,5 мес.) ищет **доброго хозяина и крышу над головой.** Шустрый, покладистый, смыслённый, не привередлив в еде. Отдаём с приданым. ☎ 8-910-522-47-22.

Обнинский Зоозащитный центр «Новый Ковчег» ищет людей, которые любят животных и не боятся работы!

Нам очень нужны сотрудники по уходу за собаками. Ничего сложного в этой работе нет: нужно кормить собак (чем и как - расскажут и покажут), убирать вольеры и выгулы, выпускать «жильцов» побегать.

Каждый желающий проходит стажировку, поэтому решить, подходит ли именно вам эта работа, вы сможете вполне осознанно.

Кому работа НЕ подходит: тем, кто боится собак; тем, кого раздражает громкий лай и суета; тем, кого возмущают «отходы жизнедеятельности» и необходимость их убирать.

Если вы из другой компании - приходите к нам. Радостные хвосты и довольные глаза вам обеспечены! Возможна подработка на пару дней в неделю.

Для «умелых ручек» тоже есть предложение. Вы нам очень-очень нужны: ремонтировать сломанное, чинить погрызенное, прибивать оторванное...

Телефоны для выяснения подробностей: 8-929-032-94-70, 8-910-542-62-74.

Если вы хотите помочь Зоозащитному центру «Новый Ковчег», то: - Сбербанк-онлайн.

Заходите в Платежи, в строке поиска пишете «Новый Ковчег» и находится организация «НП ЗЦ НОВЫЙ КОВЧЕГ добровольные взносы» - это и есть мы. Далее вам придется указать фио и адрес, это нужно для Сбербанка как идентификация плательщика, ваши данные никто в группе (или еще где-то) не увидит. Видео-инструкция в комментарии.

- реквизиты счета:
НП ЗЦ «Новый Ковчег»
Р/с: № 40703810422240000653
в Калужское отделение №8608
ПАО СБЕРБАНК
БИК 042908612,
К/с 301 018 101 000 000 006 12
ИНН:4025421343;
КПП:402 501001.

ПРИЁМ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ ПО АДРЕСУ: 249032, Калужская обл., г.Обнинск, ул.Звёздная, д.14. Т. 397-90-31.

Учредитель и издатель: ООО «Обнинский вестник» Главный редактор В.В. Хлыстов	Адрес редакции и издателя: 249032, Калужская обл., г.Обнинск, ул.Звёздная, д.14, E-mail:obninsk@obninsk.ru. Электронная версия газеты: http://www.vperyod.ru . Секретарь,рекламныйотдел:397-90-31,с9.00до17час., без обеденного перерыва.	Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области, св. ПИ № ТУ40-00357 от 30.01.2024 г.	Газета выходит один раз в неделю Индекс 51740 Тираж 15000 экз.	Дата подписания в печать 18.04.2024	Отпечатано в ООО «Типография «КП - Москва» Адрес: 141407, МО, г.Химки, Нагорное ш., д.2, корп.9, пом.А	Заказ 1696
--	---	--	--	--	---	---------------